

— (Na pòsodo) proti 6 od sto obresti in pupilarni varnosti dá deželni odbor kranjski iz ustanove Kalistrove vseh 14.000 gold. skupaj ali pa v manjših zneskih, toda manjših kot 3000 gold. ne.

— (Iz seje mestnega odbora 21. dne t. m.) Prvi predmet tej seji je bil predlog, kako naj mesto praznuje sreberno poroko Nj. veličanstev, cesarja in cesarice. Sklenjeno je bilo: 1. Izroči se cesarju adresa udanosti po deputaciji; 2. na gradu se bo zjutraj 24. aprila 21krat s topovi ustrelilo, in po mestu bo igrala mestna godba; 3. ob 10. uri se odbor udeleži slovesne sv. maše v stolnici; 4. mestnim revežem se iz mestne blagajnice tisti dan razdeli 200 gold.; 5. naredi se ustanova, da se vsako leto 24. aprila podeli eni revni mestni deklici, ki se hoče možiti, 100 gld. dote iz mestne blagajnice, drugo leto pa ravno ista svota 4 rokodelskim učencem; 6. zvečer napravi filharmonično društvo v gledališču koncert z vatopnino; polovica dohodka se bode obrnila v prid otročje bolnišnice, po cesarici imenovane, polovica pa za učiteljske pripravnike. — V obširnem poročilu je dr. Keesbacher v imenu policijskega odseka stavil predloge zaradi osnove zdravstvene komisije, ki bi nas ruske kuge varovala. Gospod Jurčič stavi predlog, naj se o teh nasvetih, ki niso potrebni, pa nova bremena nakladajo mestjanom, preide na dnevni red. Ker pa tak predlog po upravnem redu ne more priti na glasovanje, se glasuje potem o predlogih policijskega odseka, kateri se vsi sprejmejo. Na to se volijo v zdravstveno komisijo gospodje: Horak, Lasnik in Doberlet; iz drugih meščanov pa Šantel in Gvajc. — Tudi po naših mislih je prav in treba, da se skrbi za javno zdravje, al — „est modus in rebus, sunt certi denique fines“!

— Kupčijsko ministerstvo je potrdilo gosp. Aleks. Dreota za predsednika zbornice kupčijske in obrtniške, gosp. K. Lukmana pa za podpredsednika.

— (Imenik ljubljanske škofije), ki je za leto 1879. izšel, kaže, da je v tej škofiji začetkom tega leta duhovnikov: 15 kapitularnih, 453 v dušnem pastirstvu, 25 v drugih službah, 58 v pokoji, 23 po drugih škofijah, 22 pa iz drugih škofij; razen tega je še 46 redovnih duhovnikov. Lansko leto jih je umrlo 14, v semenišči se jih pripravlja za duhovenski stan 43. — Prebivalcev šteje škofija: 456.672 katoličanov, 130 zedinjenih grkov ali Vlahov, 193 pravoslavcev ali starovercev, 340 protestantov in blizo 26 židov (judov), vseh skup toraj 457.361 duš.

— V Tržaški škofiji pa je po imeniku, ki nam je ravnokar došel, skupaj 322 duhovnikov, med katerimi jih 229 opravlja dušno pastirstvo, 45 jih je v pokoji. Prečastiti gospod dr. Jurij Dobrila so 87. škof tržaški.

— „Slov. Narod“ pripoveduje mično istorijco, koliko se gospice, ki so že v 3. letu tukajšnje preparandije, učijo domačega zemljepisa. Po popisu „Narodovem“ je ena ljubljanskih preparandic na močvirji imela reko Ljubljanico za Pivko ali za Unec. Tako trdna je ta gospica v zemljepisji, da menda afrikanke in azijske reke pozná, domače kranjske pa ne!

— Po poročilu „Zgod. Danice“ je bilo pri zadnji tomboli katoliške družbe toliko občinstva, da so bili vsi prostori prenapolnjeni. Za uvod je gosp. dr. Čebašek, častni kanonik in semeniški vodja, s prav čvrstim in podučljivim govorom razveselil pričujoče.

— (Čitalnična dvorana) je na večer „debelega četrta“ zbrala mnogo občinstva, ki se je radovalo nad različnimi produkcijami. Sinoči, na pustni večer, pa je Sokolova maskarada dvorano premenila res v čarovni

grad, da si se mislil, da imaš pred seboj prizor iz „tausend und eine Nacht“. Škoda, da nam prostora in časa manjka popisati vse, kako in kaj je bilo; naj tedaj rečemo le to, da je letos „sokol“ sam sebe prekosil po krasnem arangementu včerajšnje maškarade, ki je nad 500 glav veselega občinstva in mnogo elegantnih mask privabila v svoje prostorije.

— (Odgovor na poslano iz sv. Križa.) „Symphytum asperrimum“, nova rastlina za krmo, ki dá na oralu 500 centov frišnega perja, katerega živina rada je, se dobiva v Kopru (Capodistria) na vrtu c. k. učiteljišča. Spomladi je med vsemi drugimi rastlinami symphytum najprej zelen in dá v Kopru uže meseca aprila prvo žetev, kar je posebno za severneje kraje dobro, ki na pomlad nimajo nič zelenega za živino. Najmanjša cena je od 20 kr. naprej.

Koper v Istri.

Kristan.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V seji 18. dne t. m. se je predstavilo novo ministerstvo prvokrat poslanski zbornici. Stremajer je pri tej priliki izjavil, da bode vlada si prizadevala, da se parlamentarno delovanje ne pretrga. Programa javnega ni objavil, vsaj se zbornica in staronovi ministri brez programa poznajo.

— Zbornici gosposki se je ponovljeno ministerstvo predstavilo 20. dne t. m. Kar je minister Stremajer govoril v zbornici poslancev, rekel je tudi tukaj.

— Zbornici poslancev je izročil 20. dne t. m. dunajski poslanec dr. Kronawetter peticijo od 35.142 delavcev podpisano, naj se v Avstriji uvede občna volilna pravica, da bode tudi ubožnejši državljan glas imel, ne le premožni. — Nadalje se je sklenilo, da bodo odslej imeli šolski okrajni nadzorniki dnino le tačas, kedar gredo po opravkih 8 kilometrov od svojega uradnega sedeža, in sicer po goldinarju potovalnine od kilometra, in 1 gold. 50 kr. za jed in pijačo od pol dneva. Vlada Stremayerjeva bi bila rada te dijete zmanjšala ali celó odpravila.

— Ker jutri imate delegaciji začeti svoje zborovanje, se odložé obravnave zbornice poslancev za kakih 10 dni. Koj potem vzame zbornica obravnavo državnega proračuna v roke, ki bode gotovo več dni trajala.

— Časnik „Deutsche Zeitg.“ je prinesel vest, da ces. namestništvo v Insbruku ostane prazno, ker je mogoče, da se grof Taaffe kmalu zopet vrne z Dunaja na prejšnje svoje mesto nazaj. — To govorico podira — in po naših informacijah prav po pravici — neki oficiozni dopisnik v „P. Lloyd“ rekoč: Grof Taaffe se ne drži za začasnega ministra, ampak za stalnega. Sedanje ministerstvo utegne biti začasno, minister notranjih zadev (grof Taaffe) pa je definitiven (stalen).“

— Poslanec dr. Vošnjak je interpeliral vlado, zakaj se rezervni zdravniki še zmirom zadržujejo v aktivni službi v Bosni in Hercegovini in ne odpuščaje domú, da si so rezervni oficirji itd. uže davno demobilizirani.

— Cesarica je 19. t. m. zvečer odpotovala na Irsko, kjer se bo dalje časa mudila.

— Herbst in dr. Giskra sta se odpovedala poslanstvu v delegacijo — „iz zdravstvenih ozirov“. Nek pregovor pa pravi, da „podgane zapuščajo potapljajočo seladjo“.